



www.kraslava.lv

Krāslavas Vēstis

Krāslavas novada domes informatīvais izdevums

Nr.9(115) 2008.gada 16.maijs

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Краславская краевая дума получила резолюцию общего собрания жильцов многоквартирных домов. Руководство думы и депутаты ознакомились с ней, принимают к сведению и поясняют, что:

1. Арендная плата и плата за обслуживание многоквартирных жилых домов утверждена постановлением думы после оценки поданной предприятием по обслуживанию – ООО „Krāslavas nami” информации о расходах на проведение необходимых работ. Сейчас в плату за обслуживание включены 0,05 Ls/m² для создания накоплений, а с 2009 года они составят 0,10 Ls/m² для создания накоплений по капитальным вложениям, например, установки тепловых узлов в жилых домах или в связи с какими-то другими работами согласно постановлению общего собрания жильцов.

Напоминаем еще раз, что в случае, если жильцы дома сами желают заниматься обслуживанием дома и самостоятельно решать связанные с этим вопросы, владельцы квартир имеют право принять постановление общего собрания о передаче жилого дома в собственное управление и о создании общества владельцев квартир. До передачи дома обслуживание производит ООО „Krāslavas nami” согласно заключенному договору, плата за обслуживание определяется постановлением думы после оценки расходов предприятия по обслуживанию.

Расчет платы за нагрев и доставку горячей воды и порядок ее оплаты будут рассмотрены в Краславской краевой думе, когда будут готовиться документы для подачи регулятору общественных услуг в связи с изменением тарифов на тепловую энергию.

3. Для сотрудничества с предприятием по обслуживанию на общем собрании жильцов дома надо избрать одно уполномоченное лицо (старшего по дому). На данный момент уполномоченные лица в жилых домах не избраны. Поэтому 3 и 4 пункты резолюции невыполнимы из-за самих владельцев квартир и квартиросъемщиков. Ни краевая дума, ни ООО „Krāslavas nami” не имеют возможности работать с неуполномоченным лицом.

4. Варианты предоставления социальной помощи в связи с подорожанием отопления жилых домов в данный момент готовятся. Предложенный в резолюции вариант не соответствует требованиям законодательства ЛР.

Брачаем внимание жителей многоквартирных домов также на то, что упомянутая резолюция и сбор подписей под ней не являются корректными, так как в резолюции не были упомянуты другие требования и интересы жителей многоквартирных домов. На протяжении уже нескольких лет есть требование сократить потери тепла, производить ремонт домов, отремонтировать внутренние дороги во дворах, оборудовать стоянки для автотранспорта, привести в порядок детские площадки и др.

Мероприятия по сокращению потерь тепла включают в себя 3 составные части:

1. замена магистральных теплотрасс на промышленно утепленные трубопроводы;

2. замена внутренних теплотрасс в микрорайонах на двухтрубную систему и установка индивидуальных теплоузлов в жилых домах;

3. утепление жилых домов.

В модернизацию магистральных теплотрасс, завершив уже начатые работы, будет вложено около миллиона латов и останется без замены участок вдоль озера Перстене и промежуток от улицы Резекнес до ЦТП на улице Райна. Магистральные тепловые сети – это собственность самоуправления и их модернизация проводится с привлечением государственных средств и финансирования Европейских фондов, таким образом, не влияя на тарифы.

Намного большую экономию теплозергии даст модернизация внутренних сетей микрорайонов, так как общая длина трубопровода существенно сократится (более чем в два раза). Все это возможно реализовать только в комплексе с установкой индивидуальных тепловых узлов в каждом жилом доме. Тепловые узлы принадлежат каждомуциальному жилому дому и их установка должна финансироваться из средств жильцов дома (например, из накопительного фонда, который создается для каждого дома отдельно от тарифа за обслуживание). В прошлом году тепловые узлы были установлены в домах на ул. Лакстигалу 2 и Райна 6. Оплата их стоимости предусмотрена из накопительного фонда дома. Надо отметить, что установка тепловых узлов значительно улучшает циркуляцию теплоносителя внутри дома и дает возможность программирует теплоснабжение дома по выбранному жильцами графику. Учитывая имеющиеся проблемы, установка индивидуального теплоузла уже сама по себе является решением многих проблем.

Самые большие потери тепла кроются в самих домах. Решение одно – утепление домов. В Краславе число приватизированных квартир в многоквартирных жилых домах в среднем составляет от 50 до 80 процентов. Таким образом, процесс утепления домов возможен только по инициативе самих жильцов. Эффективность утепления домов доказывает опыт тех домов, где оно уже произведено – платежи за тепло и уплата суммы кредита вместе не превышают суммы платежей за тепловую энергию до утепления дома. Дополнительный позитивный эффект после данного мероприятия – значительный рост стоимости квартир.

Отмена постановления думы об определении тарифа за обслуживание будет означать отказ от создания накоплений для каждого отдельного дома и остановит инициированный самими жильцами план мероприятия по сокращению потерь тепла, а также уже долгое время необходимые капитальные вложения в упорядочение территории домов и дворов.

В КРАСЛАВСКОЙ КРАЕВОЙ ДУМЕ

28 апреля 2008 года

Утвердить годовой отчет Краславской краевой думы за 2007 год.

Утвердить:

- годовой отчет общества с ограниченной ответственностью „Krāslavas slimnīca” за 2007 с активами баланса - Ls 1 597 935.

- годовой отчет общества с ограниченной ответственностью „Krāslavas ūdens” за 2007 с активами баланса - Ls 2 518 302.

Утвердить изменения участия собственного капитала для следующих предприятий:

- ООО „Krāslavas slimnīca” уменьшить на Ls 36683;

- ООО „Krāslavas nami” уменьшить на Ls 123688;

- ООО „Krāslavas ūdens” увеличить на Ls 28612.

Утвердить финансовые отчеты бюджетных учреждений самоуправления края за 2007 год.

РАЗВИТИЕ ВОДОХОЗЯЙСТВА РЕЧНЫХ БАССЕЙНОВ В САМОУПРАВЛЕНИЯХ ВОСТОЧНОЙ ЛАТВИИ



В ходе проекта по обновлению городских водопроводных и канализационных сетей, проходящем в Краславе, каждую неделю проводятся собрания рабочих групп, на которых решаются текущие проблемы, а также прослеживается объем выполненных работ. Ежемесячно в Краславу приезжают специалисты по надзору за строительством и реализацией технического проекта.

Своим мнением о ходе проекта делится председатель правления «Aqua-Brambis», инженер, осуществляющий надзор над строительством, Айвар Брамбис.

С точки зрения специалиста, осуществляющего надзор за строительными работами, скажите, как продвигается проект?

Нам повезло, что проект осуществляет фирма «Bāga», это предприятие имеет большой опыт, качественно выполняет строительные работы, хорошо зарекомендовало себя в Риге, а также и в Краславе, когда работало здесь раньше.

Есть ли какие-либо проблемы?

Как и на любом проекте, проблемы есть. Меня больше всего волнует утрамбовка, важно, чтобы она была произведена качественно, и не появились проблемы после того, как на улицах будетложен асфальт. Остальные работы, можно сказать, проходят качественно. Конечно же, у города есть определенные требования, по ходу проекта на предпринимателей накладываются дополнительные обязанности, например в конкретные сроки закончить улицу, благоустроить территорию.

Случаются ли какие-то отклонения от проекта?

Изменения есть только по двум пунктам. Владельцы частных домов хотят провести канализационные трубы не в тех местах, где предусмотрено проектом, а в других. Это можно понять. В этих случаях, мы согласовываем место подвода труб с хозяевами. Во-вторых, строители задевом не знают, что под землей, поэтому иногда в некоторые участки нужно вносить изменения. Это реальная работа, так происходит на любом объекте.

Бывают претензии от жителей?

Я о таких не слышал, но в любом случае, все люди разные, скорее всего, претензии есть. Но это уже человеческий фактор, а не технический.

Спасибо за ответы.
Записала
Эльвира Шкутане

КРАСЛАВСКАЯ КРАЕВАЯ ДУМА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС „САМОЕ УХОЖЕННОЕ МЕСТО ПРОЖИВАНИЯ И МЕСТО РАБОТЫ В КРАСЛАВСКОМ КРАЕ 2008“



УХОЖЕННОЕ МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА И МЕСТО РАБОТЫ В КРАСЛАВСКОМ КРАЕ - 2008

ЗАЯВЛЯЮ НА КОНКУРС:

учреждение, предприятие, частный дом, многоквартирный дом

адрес

ДАННЫЕ ЗАЯВИТЕЛЯ:

имя, фамилия

адрес, телефон

Время проведения конкурса - 01.06.2008. – 30.09.2008.

Участники конкурса – в конкурсе может участвовать любой житель Краславского края, домовладельцы, руководители учреждений и предприятий, заполнив анкету с заявкой в информационном издании „Krāslavas Vēstis” или на домашней странице Краславского края - www.kraslava.lv. Любой житель края может также подать заявку на конкурс для соседей или родственников. Заявки следует подавать по адресу: Краслава, ул. Ригас 51, телефон - 5681764.

Номинации:

♦ самое ухоженное учреждение,

♦ самое ухоженное предприятие,

♦ самая удачная реконструкция,

♦ самый ухоженный многоквартирный дом,

♦ самый ухоженный частный дом.

Главные критерии оценки: ухоженность территории, ухоженность здания, благоустройство территории, малые архитектурные формы.

Оценивание проводится в каждой группе участников отдельно.

Состав комиссии по оцениванию:

Мечислав Лукша – председатель краевой думы, Инета Да-

новская – архитектор, Эвалд Цауня – директор „Labiekārtosā K”, Регина Герасимова – специалист по озеленению, Лидия Скершкане – заведующая центром услуг Краславского края, Лилита Трецинская – заведующая отделом общественных отношений.

Общий призовой фонд Краславской краевой думы – 1000 Ls.

До 30 июня 2008 года в 13 кабинете Краславской краевой думы заявки могут подавать представители банков и все другие заинтересованные лица, желающие спонсировать конкурс.

Конкурс завершится 30 сентября 2008 года.

КРАСЛАВУ ПОСЕТИЛ АЙГАР КАЛВИТИС

В конце апреля с рабочим визитом в Краславе гостил депутат 9 Сейма, председатель Народной партии Айгар Калвитис.

Бывший премьер-министр осмотрел близящееся к завершению строительство котельной, побывал на заводе АО «Krāslavas piens», а также встретился с заведующими отделами Краславской краевой думы.

Во время встречи Айгар Калвитис рассказал о ходе административно-территориальной реформы, высказал свое мнение о неподходящести сбора подписей граждан по вопросу внесения поправок в Конституцию, а также ответил на заданные вопросы.

Эльвира Шкутане



“КРАСЛАВСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ” В ГОСТЯХ У МИНИСТРА

Мы, группа молодежи Краславской средней школы «Varavīksne», «Краславский молодежный форум», с 1 февраля начали реализацию проекта „Равноправие полов в неблагоприятных регионах“. Проект осуществляется в рамках программы Европейского Союза „Молодежь в действии“. Мы тесно сотрудничаем со школами – партнерами – Даугавпилсской 16-ой средней школой и Прельской 2-ой средней школой. Состоялись различные мероприятия: конкурс эссе о равноправии полов, дебаты „Женщина: семья или карьера“, дискуссия „Роль женщины в современном обществе“.

16 апреля мы отправились в Министерство образования и науки, чтобы встретиться с министром Татьяной Коке. Нам было интересно услышать ответы на те вопросы, которые для нас были актуальны во время работы в проекте. Почему с большим нетерпением мы ожидали ответы именно министра образования? Во-первых, мы являемся представителями одной сферы деятельности – образования, только мы учащиеся, а Т.Коке – руководитель. Во-вторых, женщины-министры все еще являются редкостью, поэтому мы хотели услышать именно женское мнение о роли женщины в обществе.

16 апреля было необычным днем в работе министра – она отработала сто дней в своей должности. Пока Т.Коке на пресс-конференции отвечала на вопросы журналистов, у нас была возможность встретиться с советником министра МОН – Инарой Островской – депутатом 8 Сейма, председателем комиссии равноправия полов. Она объяснила сущность понятия „равноправие полов“, рассказала об исследованиях в этой области и подчеркнула мысль о том, что для Латвии очень существенно найти свой подход к осуществлению равноправия полов, учитывая историческое наследие и традиции нашей страны.

Татьяна Коке начала беседу с того, что такие встречи помогают самим понять себя, подумать о том, что в будничной спешке зачастую забывается. „Трудно ли учиться в школе?“ – с таким вопросом министр обрати-

лась к нам. Мы ответили, что учеба – это нелегкий труд. Тогда министр рассказала притчу о человеке, который нес свой тяжкий крест, но однажды понял, как можно сделать его более легким и обрубил его концы. Дошел до ущелья. Как его преодолеть? Положи крест – преодолеешь препятствие! К сожалению, крест был уменьшен в размере. Поэтому каждый человек должен с честью нести свой крест.

Главное осознавать, чего ты хочешь от жизни. Если человек желает быть созидателем, необходима чрезвычайно большая сила воли. В наши дни каждый работает выше своих сил – такова примета этой эпохи. Министр считает, что ее силу воли закалила научная деятельность, когда надо было стараться понять сущность каких-либо вопросов.

Было обсуждено много вопросов о школе. Почему в школах работают, в основном, женщины? Есть две причины. Во-первых, характер работы, так как женщины готовы выполнять свою миссию – воспитывать детей и преодолевать все трудности, связанные с процессом воспитания. Во-вторых, оплата труда. Мужчинам надо обеспечивать семью, поэтому они ищут другой источник дохода. Конечно, было бы идеально, если бы в школе работали и мужчины, и женщины, так как это содействовало бы полноценному воспитанию девочек и мальчиков.

Нас интересовало, какие качества характера помогают женщинам работать в Сейме. Министр подчеркнула, что, по ее мнению, женщина является более терпеливой, более открыты для компромиссов. Каждый депутат имеет власть. Что это значит? Существует стереотип: власть дает право позволить себе многое. А ответственность? Именно чувство ответственности выше у женщины. Власть она воспринимает как служение людям.

Министра волновала ситуация, связанная с тем, что количество неуспевающих достаточно велико. Куда идут дети, бросившие школу? Мы – небольшое государство, нам нельзя допускать, чтобы кто-то оставался за бортом. Каждый ребенок должен понимать, почему надо учить

математику, языки. Мотивация – это главная движущая сила, и еще важно в школе развить умение презентовать себя, чтобы с успехом контактировать с окружающими.

Мы также задали вопросы о выборе карьеры и о самых затребованных на рынке труда Латвии профессиях. Инженерные науки, медицина, строительство, специфические профессии – больше всего нужны на рынке труда. Министр посоветовала также очень серьезно подумать о профессии учителя, назвав 3 приоритета этой сферы: это творческая профессия, в ближайшее время будут улучшены и модернизированы учебные кабинеты, правительство постоянно думает об оплате труда учителей. В Латвии большое внимание уделяется профессиональному образованию. У нас сейчас много юристов, специалистов по иностранным языкам, но молодым людям стоит испробовать свои силы также в одном из ремесел.

Татьяна Коке проходила стажировку в Стокгольме и Лондоне. Мы задали вопрос, не возникало ли желание работать за границей. Министр ответила, что для нее важна социальная среда, то, чтобы рядом были свои.

Министр пожелала нам быть открытыми для всей палитры жизни и не забывать о том, что никто не обещает легкой жизни. Нужно стремиться к образованию и получению научной степени доктора. В завершение беседы нам рекомендовали прочитать книгу Николаса Эванса „Прыжок в огонь“, которая повествует о процессе закалки трудновоспитуемого молодого человека.

Мы были очень рады, что эта встреча дала много поводов для глубоких размышлений. Хотим пожелать нашему министру Т.Коке много терпения, много новых, творческих идей.

От имени рабочей группы проекта хотим поблагодарить Инару Островскую и Гунара Упениека за организацию встречи и поддержку в реализации проекта.

Елена Котченко,
Екатерина Семенова,
участницы проекта

В НЕСКОЛЬКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ

На протяжении нескольких дней в Краславе гостила делегация английской общественной организации Common Resource. Представители организации провели исследование с целью выявления возможностей для создания фонда развития Краславского края.

В ходе исследования англичане совместно с представителями самоуправления, предпринимателями города, представителями общественных организаций постарались выявить факторы, тормозящие социальное и экономическое развитие города, а также разобраться, какие преимущества есть у нашего края.

По словам консультанта Брайана Миллингтона, при помощи фонда развития смогут осуществляться поддержка предпринимательства и общественных организаций, мотивация молодежи, развитие инфраструктуры. Фонд способствует созданию бренда Краславы, а также

обеспечению долгосрочной программы развития края, независимой от политической ситуации в стране.

Сотрудники Common Resource предложили свои консультации по привлечению средств в будущий фонд развития.

По мнению мэра города Мечислава Лукши, создание фонда является одним из наиболее существенных моментов, который способствует развитию города.

Итогом работы английской группы, встречи с предпринимателями, дискуссий с представителями самоуправления стало заключение договора между Краславской краевой думой и организацией Common Resource о проведении исследований возможностей по созданию фонда развития Краславского края, разработке модели его деятельности и привлечения финансирования.

Эльвира Шкутане

НОВОСТИ ПОЛИЦИИ САМОУПРАВЛЕНИЯ

С НАДЕЖДОЙ НА СОТРУДНИЧЕСТВО И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

2008 год внес колоссальные изменения в работу отдела полиции самоуправления Краславского края.

Во-первых, произошло полное обновление коллектива. Сейчас здесь работают 6 человек: начальник полиции самоуправления, инспектор и 4 сотрудника, которые работают в городских школах. Одна должность сотрудника на сегодняшний день – вакантна. Двое из молодых работников отдела получают заочное высшее образование.

Во-вторых, с апреля вступили в силу новые обязательные правила Краславской краевой думы «Содержание, благоустройство и защита территорий г. Краслава и поселка Эзеркалнс и находящихся на данных территориях зданий и строений», ознакомится с которыми можно либо в издании «Krāslavas Vēstis» за 14 апреля, либо на домашней странице Краславской краевой думы www.kraslava.lv.

В данный момент близится к завершению разработка обязательных правил, касающихся правил поведения в общественных местах.

Хочется отметить, что существенно изменилась мера ответственности за несоблюдение правил – физическим лицам до 250 латов, юридическим до 1000 латов. К примеру, жители города, а также приезжие не раз указывали на неаккуратный вид здания, находящегося на ул. Ригас, возле автостанции. Хозяин здания господин Э.Б. неоднократно был предупрежден о том, что обязан привести в порядок принадлежащее ему строение. Если в течение ближайшего времени не начнется ремонт, то на хозяина здания будет составлен административный протокол, а в последствии наложен штраф, который не освободит от обязанности отремонтировать фасад здания.

Конечно, работа с людьми – дело очень сложное, тем более тогда, когда речь идет не о предоставлении каких-либо благ, а о предупреждении и наказании. Необходимо не только знание соответствующих законов, но и элементарная психология общения. В связи с этим работники нашего отдела стараются повышать образование, посещая курсы и общаясь с представителями самоуправления других городов Латвии.

Проводя профилактику правонарушений, определяя нарушение правил общественного порядка, сотрудничая с различными государственными учреждениями, работники полиции выполняют следующие виды работ:

- ◆ выезды на происшествия, патрулирование по городу,
- ◆ обеспечение общественного порядка во время массовых мероприятий,
- ◆ контроль над выполнением обязательных правил Краславской краевой думы и составление административных протоколов за несоблюдение этих правил,

◆ рассмотрение заявлений, предложений и жалоб от физических и юридических лиц,

◆ контроль над соблюдением правил стоянки и остановки транспортных средств,

◆ контроль над соблюдением правил строения (в сотрудничестве со строительным правлением Краславской краевой думы),

◆ обследование неблагополучных семей,

◆ обследование неубранных территорий,

◆ регулярное патрулирование в учебное время в краславских общеобразовательных школах и на их территориях,

◆ охрана общественного порядка на школьных дискотеках, праздничных мероприятиях, а также оперативная реакция на нарушение школьных правил внутреннего распорядка.

Отдел полиции самоуправления активно сотрудничает с работниками городских школ, социальными работниками, с отделом гос. полиции, предпринимателями города, работниками культуры и т.д.

Проводя мероприятия по поддержанию общественного порядка на территории Краславского края, а также контроль над выполнением обязательных правил краевой думы, с начала года до настоящего времени было составлено 70 административных протоколов. Из них 14 протоколов за нахождение несовершеннолетних детей в местах отдыха и развлечений, где продается спиртное, с 23.00 до 6.00, 29 протоколов составлено на родителей за невыполнение обязанностей по воспитанию детей, 4 протокола за засорение общественных мест, 5 протоколов за оправление естественных надобностей в общественных местах и протоколы за другие нарушения правил Краславской краевой думы и Латвийского административного кодекса. Кроме этого, сотрудниками полиции самоуправления с начала года составлено 75 протоколов за нарушение правил стоянки автомобильных средств, за что на владельцев наложены штрафы на общую сумму - 1290 латов.

Совсем недавно отдел полиции самоуправления переехал в помещение дома культуры. Сообщаем жителям края наш новый телефон: 5622907.

Хочется поблагодарить руководство Краславской краевой думы и депутатов за своевременно выделенные средства для приобретения необходимой экипировки и транспорта.

Мы надеемся на сотрудничество и взаимопонимание с жителями края. Уверены, что общими усилиями сможем сохранить чистоту и аккуратный вид любимого города.

Петерис Яцина,
начальник полиции самоуправления
Краславского края

Пять вёсел на гербе Краславы ... Холокост

Одной из самых трагических страниц Второй мировой войны является холокост. На гербе нашего города пять вёсел, и одно из них сломал холокост, ведь до войны население Краславы на 30% состояло из представителей еврейской национальности. В проекте, организованном еврейской общиной Латвии, участвовали наша и 10-я школа Даугавпилса.

В рамках проекта «Холокост» проделана большая работа:

1) написана научно-исследовательская работа «Холокост в Краславе», один из её разделов использован в книге «Евреи в Даугавпилсе»;

2) с содержанием книги ознакомились ученики 9-х классов;

3) подготовлены рисунки и рефераты. 4 апреля прошла конференция старшеклассников, на которой выступил преподаватель ДУ Борис Волкович с презентацией своей книги «Сионистское движение в Латвии».

Мы благодарны еврейской общине Латвии и лично равви-

ну за организацию эмоциональной и познавательной экскурсии в Ригу. Цель поездки – ознакомление с историей еврейского народа на территории Латвии. 80 учеников и 11 учителей школы побывали в музее истории еврейского народа, на местах массовых захоронений евреев, в частной еврейской школе.

В дар школьной библиотеке передано несколько десятков книг и энциклопедий по истории евреев Латвии. По материалам экскурсии нами создан фильм. Мы продолжим работу над этой темой, а главное, будем по-прежнему ухаживать за еврейским кладбищем в нашем городе.

Л. Кайран,
учитель истории

В ПРИОРИТЕТАХ МИНИСТЕРСТВА – ВОПРОСЫ ПЕНСИЙ

28 апреля в зале дома культуры прошла встреча представителей Министерства благосостояния и Государственного агентства социального страхования (ГАСС) с жителями края. Заведующая Бюро министра благосостояния Инесе Банцевича прибыла в Краславу, чтобы осветить планы министерства, касающиеся индексации пенсий.

На встрече присутствовали также старший референт отдела пенсионной политики ми-

нистерства Сольвейга Крастина, заместитель директора ГАСС Майя Гродуна, заведующая Краславским отделением ГАСС Дзинтра Яковеле и депутат 9 Сейма Гунар Успениекс.

Сложилось мнение, что люди пенсионного возраста, пришедшие на встречу, уже изначально были скептически настроены на положительные результаты разговора, и аплодисментами встретили лишь бывшего мэра города Г. Успениека.

Специалисты из министерства рассказали, какие решения уже приняты, и что министерство планирует на ближайшее будущее.

Учитывая то, что дороговизна жизни касается всех пенсионеров, Министерство благосостояния с 2009 года планирует индексировать все



пенсии независимо от их размера.

В следующем году предусмотрено ввести необлагаемый минимум также для зарплат работающих пенсионеров, таким образом, будет оказана поддержка этой категории пенсионеров.

Минимальные размеры пенсий неразрывно связаны с пособием государственного социального обеспечения, в 2009 году это пособие планируется повысить с 45 до 60 латов в месяц. Это означает, что увеличится также размер минимальной пенсии.

Надо понимать, – отметила также Инесе Банцевича, что определив минимальную пенсию от 180 до 270 латов – как это предлагают сделать некоторые политики, пенсионная система будет нарушена и средств на выплату пенсий хватит только на неполные три года. Что произойдет потом? Все пенсионеры будут вынуждены получать минимальную пенсию, либо на 5 лет будет увеличен возраст ухода на пенсию – этого ли мы в действительности желаем?

Эльвира Шкутане



пенсию независимо от их размера.

В следующем году предусмотрено ввести необлагаемый минимум также для зарплат работающих пенсионеров, таким образом, будет оказана поддержка этой категории пенсионеров.

Минимальные размеры пенсий неразрывно связаны с пособием государственного социального обеспечения, в 2009 году это пособие планируется повысить с 45 до 60 латов в месяц. Это означает, что увеличится также размер минимальной пенсии.

Надо понимать, – отметила также Инесе Банцевича, что определив минимальную пенсию от 180 до 270 латов – как это предлагают сделать некоторые политики, пенсионная система будет нарушена и средств на выплату пенсий хватит только на неполные три года. Что произойдет потом? Все пенсионеры будут вынуждены получать минимальную пенсию, либо на 5 лет будет увеличен возраст ухода на пенсию – этого ли мы в действительности желаем?

Эльвира Шкутане

НОВОЕ МЕСТО ОТДЫХА



Эльвира Шкутане

Три года назад в апреле в Краславскую краевую думу поступило заявление от жителей Приедайне с просьбой спилить старые деревья вдоль дорожки, ведущей к бывшей переправе. Жители улицы Дарза планировали на очищенном месте установить столик и скамейки, чтобы можно было в свободное время полюбоваться красивым видом на реку.

Только этой весной дошла очередь до левобережья Даугавы. Работники а/с «Labiekārtošana K» вместе с безработными спилили старые деревья, вырубили кустарник, убрали копившийся годами мусор.

Директор агентства Эвалд Цауня рассказывает: «Мы привели в порядок и частную территорию с левой стороны от спуска к реке. Хочется верить, что жители больше не станут выносить туда огородный мусор. Совместно с Центром информации по туризму на берегу установили столик с навесом и скамейки».

Возможно, многие с иронией подметят: «Уж правду говорят, обещанного три года ждут». Но есть и другая поговорка – «Лучше поздно, чем никогда».

Krāslava - 85

Эпизод о съемке фильма на плоту недалеко от Краславы

Сценарист Рижской киностудии Янис Силис планировал снять фильм «Даугава» со следующим сюжетом: действие происходит во время поездки на плоту вниз по Даугаве от Пиедруи до Риги. Трое действующих лиц – молодые студенты решили провести каникулы на плоту, ознакомиться с памятниками старины и археологическими раскопками. Ситуации – самые разные: драматические и комические.

Поездка происходит в 1933 году. Все проходит на природе, никаких декораций. И все же денежные средства были необходимы, а их не хватало уже возле Краславы, хотя для актеров гонорар не был запланирован.

Тогда работники киновиды остановились в Краславе. Капитал для плотодержкой работы испарялся, съемкам фильма угрожал крах. Продюсер Силис с тяжелым сердцем, но полной энергии, отправился на аудиенцию к мэру города Отто Друсту. Старался изо всех сил: не сккупился на комплименты, восторгался природой Краславы и романтикой ее садов, прославляя историческое значение Краславы, хвалил деятельность мэра. И, между прочим, спросил о том, нет ли у городского головы желания увековечить свои старания в кино, показать широкой общественности, что есть такой город – Краслава. Уговорить мэра было нелегко, поскольку на такое дело денег в городском бюджете не было. Однако Силис умел добиваться своего, еще только надо было поторговаться о сумме участия в съемках. Силису, самому на удивление, удалось вовлечь в свое мероприятие даже священника католического костела. Был заключен договор о съемке за соответствующий гонорар католического Крестного хода во главе со священником. В то время деканом Краславского костела был Язеп Киселис, который об этом мероприятии выразился так: «Надо заставить такие „бесовские изобретения“, как кино, служить делу костела».

Все было сделано, как договорились, и плот, уносимый течением, скользил дальше. Собранных в Краславе средств хватило только до Даугавпилса, там Силис повторил такой же метод работы.

Однако из фильма ничего не получилось, и в кинотеатрах он не появился. Какое-то время его демонстрировали школьной молодежи, а потом кинокартина бесследно исчезла. Это был первый латышский звуковой фильм с участием актеров и под названием «Даугава», он был озвучен с использованием звуковой аппаратуры Э. Блумберга. Поздней осенью 1933 года кинокартина появилась на экране во время закрытого просмотра, но не была признана.

А были ли сняты пейзажи Краславы? Да, какой-то господин в котелке прогулывался по Краславскому парку, жестикулировал, что-то рассказывал. Его рассказ комментировал диктор. Таким неудачным для Краславы был эксперимент по возможности увековечивания в художественном фильме.

Использованы материалы из газеты „Literatūra un māksla“ (5 ноября 1982 года).

Янина Гекиша,

краевед Краславской государственной гимназии

Мы открыты для диалога

Недавно ученики Краславской гимназии провели опрос в нашем городе. На вопрос: „Удовлетворены ли вы работой центральной библиотеки“ из 100 опрошенных респондентов 90 ответили положительно. Мы, работники библиотеки, очень рады такой оценке нашего труда и благодарны нашим читателям.

А сейчас чуть подробнее о нашей работе. Для того чтобы удовлетворить читательские запросы работает весь штат библиотеки. Кто-то обеспечивает материальную базу и осуществляет общее руководство, есть работники, от которых зависит комплектование фонда, собирается краеведческий материал, гарантируется компьютерное обеспечение и многое – многое другое. Но обычно все эти работники остаются за кулисами или, как иногда говорят, за кадром. И если все идет без сбоев и экстремальных ситуаций читатель с ними не встречается.

В тесном, постоянном ежедневном контакте с читателями работает отдел, который так и называется: отдел обслуживания читателей. Работают в этом отделе всего 4 работника: двое работают в читальном зале и двое на абонементе.

Именно мы, используя работу всех других отделов, должны так обслужить читателя, чтобы он ушел с благодарностью. Для того, чтобы читатели были в курсе политических событий, а также, чтобы могли удовлетворить свою любознательность по разным вопросам, библиотека выписывает 10 наименований газет и 41 журнал. Так что те, у кого нет материальной возможности подписаться на какое-нибудь из периодических изданий, постоянные гости читального зала.

Библиотекари скрупулезно перечитывают все поступающие в библиотеку периодические издания, копируют наиболее интересные материалы и для удобства использования помещают в 62 тематические папки. В наше время в библиотеку пришли новые технологии. Пока в пользовании читателей 4 компьютера, но скоро их станет больше. В читальном зале есть картотека сайтов Интернета,

которыми могут воспользоваться все желающие. В читальном зале работники окажут помощь в поиске необходимых сведений не только в печатных изданиях, но и в электронном виде, познакомят со многими базами данных. Если вам необходима книга, а ее нет в нашем районе, вы можете заказать ее по SBA.

Кто давно не был в библиотеке – порадуется вместе с нами обновленному интерьеру читального зала, где демонстрируются книжные выставки и проходят массовые мероприятия.

Благодаря участию в различных проектах успешно обновляется книжный фонд абонемента. Для того, чтобы полнее удовлетворить запросы наших читателей, работники абонемента используют электронный каталог, что дает возможность читателю получить книгу из любой библиотеки района. Ведется предварительная запись на наиболее популярные издания. Ежемесячно, 20 числа проводятся дни новых книг, когда читатели могут ознакомиться с новыми поступлениями в фонд библиотеки. Читатели, у которых дома имеется компьютер, могут ознакомиться с новинками, открыть нашу домашнюю страницу www.bibliotekakraslava.lv. Там же есть статистические данные: количество читателей – 1934, число посещений – 23523, выдача – 87343, книги – 47973, количество посещений на 1 читателя – 12, количество информационных единиц на 1 читателя – 25. На этой странице вы можете узнать и кое-что о нас. Надеемся отпраздновать юбилей города, открыв детскую комнату. Дело в том, что многие наши читатели приходят в библиотеку со своими детьми и берут для них книги.

После открытия детской комнаты дети получат официальный статус читателя. Из 100 опрошенных респондентов только 90 признали нашу работу удовлетворительной. Мы приглашаем остальных 10 к нам в библиотеку. Мы открыты для диалога.

Виктория Циммерман,
зав. отделом обслуживания

Цветная неделя в основной школе

Желтый, зеленый, красный и синий – такими красочными были дни Недели искусства в Краславской основной школе. В эти дни школьникам и учителям полагалось приходить в школу в одежде одного из этих цветов.

Самые «цветные» классы – 4а, 5а, 8с, получили сладкие призы, а авторы конкурса «Лучшая цветная сказка» – благодарности и памятные подарки. Титул «Самый красочный учитель» завоевали Л.Пелника, В.Мархилевич и И.Апрупе.

На вопрос, нужна ли такая «цветная» неделя в следующем году, прогремело громкое дружное детское «Да-а-а!!!».

Эльвира Шкутане



Будем помнить!

8 и 9 мая возле памятника «Скорбящая мать» прошли митинги, посвященные памяти жертвам Второй мировой войны.

На митинг, прошедший 8 мая, возложить цветы на могилы погибших солдат пришли школьники и педагоги, жители города. Учитель истории Виктория Наливайко напомнила собравшимся важные моменты истории, пояснила молодому поколению, почему в Латвии этот день официально отмечается 8 мая.

В знак скорби о жертвах войны прозвучала плачущая скрипка.

9 мая поздравить ветеранов и почтить память погибших, собрались заместитель председателя Краславской краевой думы Александр Евтушок, депутаты думы, педагоги и школьники, предприниматели, представители партий, жители города. От лица Краславской краевой думы ветеранов, участников войны, а также тех, кто трудился в тылу, поздравил Александр Евтушок: «Сегодня в этот праздничный день мы сердечно поздравляем вас с праздником победы! Спасибо вам за то, что вы сделали 63 года назад».



Традиционным подарком для участников митинга стал концерт песен военных лет, подготовленный воспитанниками педагога по музыке школы «Varaviksne» Риты Андреевой.

Как и каждый год, после митинга ветераны отправились в столовую «Даугава», где, благодаря немалому числу спонсоров, пожилые люди смогли еще раз вспомнить долгие годы войны, помянуть тех, кого уж нет, и выпить символические «стаканы фронтовых».

Эльвира Шкутане

«Весенние струны»

В последние дни апреля небольшой зал Краславской музыкальной школы был переполнен. Здесь состоялся Фестиваль-концерт воспитанников отделения струнных инструментов музыкальных школ Даугавпилсского региона «Весенние струны». Фестивалю уже 6 лет, три года подряд он проходил в Даугавпилсе, затем в Екабпилсе и Прейлях. В этом году эстафету переняла Краслава. Идея соединить в одном концерте всех воспитанников, кто учится играть на скрипке, виолончели или контрабасе, зародилась в Даугавпилсской музыкальной школе. Руководитель школы Лилия Плотина рассказывает:

«Этот фестиваль интересен тем, что у воспитанников есть возможность исполнять не только сольные номера, но и в заключение концерта играть всем вместе в оркестре. В маленьких школах из-за недостатка учеников нет возможности создать оркестр, а ведь это своего рода стимул для ребенка выбрать карьеру музыканта, поскольку солистом может быть не каждый.

С коллективом Краславской музыкальной школы мы сотрудничаем уже много лет. Этот творческий коллектив активно участвует во многих совместных мероприятиях, оставляя только приятные впечатления».

В фестивале приняли участие 46 юных музыкантов из Даугавпилса, Краславы, Прейлей, Екабпилса и Илуксте. По словам Лилии Плотиной, украшением концерта стали выступления воспитанников педагога Краславской музыкальной школы Галины Петуновой.

Эльвира Шкутане



7 мая в 16.00
на Краславской
городской эстраде
состоится праздник
Песни и танца
учащихся Крас-
лавского района
«Расцветай,
мой город!»

«Музейная ночь -2008» 17 мая

Программа мероприятия:
18.00 -01.00 Посещение экспозиции музея «Пять весел» и выставок.

18.00 -21.00 Фотографирование в образе графов Августы и Константина Платеров. Дегустация блюд средневековой кухни: чудесные травяные чаи, «Ливонские» блинчики с вареньем, горох с мясом дичи, жареное на костре мясо кабана. Катание на лошадях Ливонского ордена. (хозяйство «Klaipūtė»). Печать Краславского замка будет ставить монахи Фабиан.

18.30 встреча рыцаря Ливонского ордена Фредерика фон де Броэля Платера и Барбары фон де Унгерн Броэль Платер, бой рыцарей Ливонского ордена (клуб исторического моделирования «Robeža» из Даугавпилса).

22.00 Салют.
Мероприятие поддержали Государственный фонд культурного капитала, Краславская краевая дума, Краславский районный совет, Краславский дом культуры, средняя школа «Varaviksne», ООО «Kristafors», ООО «ANKO K», ИК «Ziedu dzīrvanas» и группа электроизмерений «Volts».

Ждем всех жителей и гостей города и края в Краславском художественном и историческом музее, на ул. Пиле 8.

- ♦ Ремонт квартир. Т.29762804.
- ♦ Бесплатные консультации по судебным делам против должников ОOO, лесничества, сиротских судов. Т. 22365144, 28759144.
- ♦ Сдам гараж в районе поликлиники. Т. 26491487.
- ♦ Продается детская кроватка, б/у. Т.28665920.
- ♦ Продаю 2-дверный холодильник-морозильник «Indesit», малоизвестный, недорого. Т. 26026969.
- ♦ Продаю принтер-сканер (цветной), новый, 35 латов. Т. 26867959.
- ♦ Продается VW multiven, 1992г., 2,4 diz, холод. Т.26594128.

СПОРТ

Первые старты легкоатлетов

2 мая в Риге состоялся День юного легкоатлета (IAAF), где соревновались спортсмены старшей группы и юниоры. Для них это были первые старты в этом сезоне, поэтому пока рано говорить об улучшении личных рекордов, и погодные условия в этот раз не были благоприятны.

3 место по метанию копья среди юниоров завоевал Арвис Тарвидс, метнув копье весом 700 граммов на 49.07 м, что оказалось лишь на 1 метр меньше, чем лучший результат Арвиса.

3 место в прыжках в высоту у Мариса Липшана - 1.85 м и 8 место в прыжках в длину – 6.22 м. Результаты Мариса только немного отстали от его личных рекордов – 1.90 м и 6.26 м.

3 место у Винеты Нипере в беге на 1500 м среди юниоров, с результатом - 5:28.94.

Среди воспитанников старшей группы на 4 месте Рейнис Дылба, повторивший свой рекорд по прыжкам в высоту - 1.80 м.

Пожелаем спортсменам успешных старта на протяжении всего лета!

Инесса Умбрашко,
зам. директора спортивной школы

* * *

С 18 по 22 апреля в Юрмале, на базе санатория «Яункемери» проводился Открытый международный и Латвийский паралимпийский чемпионат по спортивному ориентированию среди спортсменов с ограниченными возможностями.

В соревнованиях принял участие спортсмены из России, Литвы, сборная команда Латвии.

В международном чемпионате 1 место завоевала команда России, 2-ое – команда Литвы, кубок за 3 место достался сборной Латвии.

В республиканском чемпионате в нелегкой спортивной борьбе 1 место завоевали спортсмены команды Краславского общества инвалидов: Эдгар Лукашевич, Вячеслав Лукашевич, Владислав Грунданс, Анатолий Лебедок. Эдгар Лукашевич стал третьим в личном первенстве.

От имени сборной команды Латвии хочется от всей души поблагодарить президента спортивного клуба «Оптимист» Азелиту Бигачу за помощь в организации соревнований и отличные условия проживания. Выражаем благодарность краевой и районной думе за оказанную материальную помощь. Благодарим водителей Владислава Тузова и Анатолия Чижевского за аккуратную безопасную езду.

Анатолий Лебедок,
координатор по спорту общества инвалидов

ООО "Baltic- Calves"
Закупаем молочных телят.
Оплата на месте, наличными.
Тел. 26486697

DE SOL

Самые низкие цены!

Книги и игрушки
Канц.товары для школы и офиса
Бланки (бухгалтерские, медицинские)
Подарки и подарочные карты
Банные принадлежности и натуральное мыло
Рекламные услуги
Цветные и ч/б копии до формата А3
тел.65622319 artnova@delfi.lv

Требуется мастер-парикмахер.
Тел. 25665920.

МАГАЗИН ПОДАРКОВ
Smaids - M
(Виенибас 4)
ждет своих покупателей

ОБЪЯВЛЕНИЯ

♦ Куплю 1-комнатную квартиру. Т. 5623357.

♦ Продаю 3-комнатную приватизированную квартиру, 2 этаж, солнечная. Т. 29728375.

♦ Продаю камни-жернова (диам.106см) и якорь. Т.25941530.

♦ Продаю детскую коляску б/у, сине-черная, зимне-летняя, с чехлом от дождя, в отличном состоянии. Т. 28285722.

♦ Ремонт квартир. Обои, плитка, ламинат. Т.26113738.